

西山煤电工会

镇城底矿

举办“送法到基层”专场培训

9月15日,西山煤电工会邀请山西深禧律师事务所法律工作者举办“送法到基层”活动专场培训,推动普法资源下沉,为提升基层工会工作者法治素养搭建了平台。

为做好本次培训,西山煤电工会充分征求基层工会意见,采取“点

菜式”服务,根据基层工作中突出的热点难点问题,围绕《工会法》《民法典——婚姻家庭》有关内容进行授课。通过以案说法、运用分析、答疑解惑等形式,帮助大家更加深刻地理解了法律法规的重要内容和实际意义。大家纷纷表示培训内容

听得懂、用得上,既能引发深思,又对实际工作有很大帮助,受益匪浅。

下一步,西山煤电工会将探索多渠道、多形式法律服务,扩大“送法到基层”活动范围,有针对性地做好维权服务工作,切实保障广大职工的合法权益。

●刘静

组织预备党员转正考试

9月15日,镇城底矿组织25名预备期满党员进行转正前政治理论考试。

考试内容涵盖党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、基础政治理论知识、新焦煤理念等。此次考试是对预备党员转正前学习成果的全面检验,同时也有利于其端正入党动机,坚定理想信念。

该矿党委号召,各位预备党员要以此次考试为契机,对照党员标准严格要求自己,不断加强党性修养,认真履行党员义务,为企业高质量发展贡献力量。

●石江北

小小饮水机 深深暖人心

古交电厂持续推进“我为群众办实事”实践活动,积极用心用力为职工办实事、做好事、解难题,不断提升职工的幸福感和满意度。

为解决职工日常饮水不方便的问题,让职工方便快捷喝上放心水,近日,古交电厂配煤中心在职工食堂内安装了一套反渗透净水设备和一台直饮水机,经调试后现已安装完毕投入使用。

大家纷纷表示,直饮水机出来的水,喝起来更加清甜可口,是一件得人心,暖人心的好事。

赵晋萍摄影报道



金信公司

开展心理学讲座活动

近日,金信公司工会组织开展“如何与孩子正确的交流”心理学讲座。本次讲座以“如何不吼不叫教育孩子”为主题,旨在帮助父母们掌握更加科学有效的教育方法,建立良好的亲子关系。

讲座从多个方面为父母们详细介绍如何正确与孩子进行交流,提供了一些不吼不叫的教育方法和实用的交流技巧。通过讲座,职工们对于如何与孩子进行正确的交流有了更深入的了解和认识。大家纷纷表示,将会积极应用所学的知识和技巧,与孩子建立更加良好的沟通和互动关系。

●王颖

斜沟煤矿

开展廉政警示教育专题讲座

为进一步推进全面从严治党,充分发挥典型案件的警示教育作用,做到以案释纪、以案明纪、警钟长鸣,9月12日,斜沟煤矿开展廉政警示教育专题讲座。

培训以“以案为鉴、以案明纪”为题,首先以魏微直言敢谏的人生故事开头,阐述了“人以铜为镜,可以正衣冠,以古为镜,可以见兴替,以人为镜,可以知得失”的由来,告诫大家要时刻保持清正廉洁的工作作风,站稳立场,恪尽职守、忠诚担当。随后,通过剖析违纪违法典型案例,用身边事教育警醒身边人,让全体党员干部特别是年轻干部应立清白之身,以内无妄思保证外无妄动,自觉筑牢拒腐防变的思想防线,将自省自警刻在心上,常修为政之德,常怀律己之心,做政治上的“明白人”。

●索国强

屯兰矿

开展“干部履职尽责、推动企业发展”大讨论

根据《关于开展“干部履职尽责,推动企业发展”大讨论活动的通知》要求,屯兰矿基层党总支(支部)在组织干部职工认真学习本单位、本岗位的安全生产责任制及岗位责任制的基础上,分别召开“干部履职尽责,推动企业发展”大讨论专题会,进一步引导干部职工转

变工作作风、履行工作职责、提升工作质效。

会上,各单位正队级及以上干部围绕“干部履职尽责,推动企业发展”活动主题,进行深入探讨。大家从实际出发、从自身岗位出发,对自己进行全面总结,明白自身的优缺点,找差距、知不足、补短板,强弱项。

板,强弱项。

通过开展“干部履职尽责,推动企业发展”大讨论,引导全矿正队级及以上干部“关起门来当领导”,对照岗位职责履行情况,全面总结自身优缺点,通过“人人画像”,实现“三破三提”(破除思想懈怠,提升干事热度;破除惯性思维,提升工作速度;破除固步自封,提升能力维度),推动了理念的大提升、本领的大提升、作风的大提升,助力矿井全方位高质量发展。

●张健

官地矿通风部党总支:让党员讲课,为矿工解忧

“荣书记,咱通风部管的可以说是点多面广战线长,为了方便开展工作,咱们把通风三个队的职责重新划分一下吧。”

“行,到时候我把部里的党员召集一下,把这块儿工作安排好。”

这是官地矿通风部部长刘靖与该部党总支书记荣丽军交流工作,像这样的交流可谓家常便饭。

轮流讲党课 学习有收获

今年4月,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,通风部党总支在坚持每周五组织党员及入党积极分子进行主题教育专项学习的基础上,开展党员轮流宣讲活动,党员人人参与,讲课的接力棒持续传递。

“吕逸龙,周五轮你讲党课,把内容精炼精炼,让大家好记。”“好的,没问题”。

“以往每周五我们都是听书记讲党课,主题教育开展以来,我们部让普通党员走上讲台讲党课,这种形式挺好的。”“作为一名普通党员,能用自己的语言把学习心得讲出来,感觉挺好。”这是党员的心里话。

“不同的人讲课有不同的角度和内容,这样既能丰富党课内容,也能让党课活起来,党员之间相互交流,每一节党课既通俗易懂,又记忆犹新。”通风部党总支书记荣丽军说。

群众微心愿 支部助圆梦

通风部党总支始终将职工生活冷暖放在心上。

今年6月初,通风一队职工袁伟东反映,他所在的注氮泵站单岗作业时间长,应该配备急救药品,预防不适。该总支立即召开专题会,收集并采纳员工建议,及时购买了急救药品。

职工像这样的微心愿还有很多很

多。自主题教育开展以来,该总支共为职工解决安全生产、民生福祉类微心愿约40余件,架起了党支部与职工群众的连心桥,让职工安全感、获得感、幸福感成色更足。

职责重划分 安全有保障

通风部负责井下瓦斯、通风系统管理、风门密闭维修、瓦检仪日常维护与保养等工作。以往通风一、二、三队职工遇到工程多的时候,既要当瓦检员又要当“工程工”,常常是刚检查完瓦斯又要去修风门、倒料,工作繁杂不说,效率也不高。通风部经过座谈调研,将原来通风一、二、三队的工作职责重新划分:一队、二队主要负责瓦斯、通风系统管理,三队主要管通风工程。

刘贵堂是通风二队一名工作经验丰富的瓦检员,工作30多年来,跑遍了管区每一个角落。

“荣书记,咱们部里把几个队的工

作职责重新划分,真不错。工作多年,我就是想做一名称职的瓦检员,可以专心检查风量,一个班下来,还能多去几个地方看看。”

“刘师傅,你是老职工,多操心、多检点,给年轻人起个带头作用,咱们的安全就更有保障了!”

正是因为有这样一支满腔热忱的干部队伍,通风部各项工作都走在了兄弟单位的前列,荣获西山煤电先进党组织、官地矿先进党总支等荣誉称号。

●阎慧荣

